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Kommunfullmäktige 

Svar på interpellation av YuSie Rundkvist Chou (NL) om 
hur stor miljonrullningen till Nya Näckenbadet får bli? 
 
Jag har fått en interpellation med följande frågor:  
• Hur mycket tycker du att det är rimligt att Näckenbadet ska få kosta?  
• Vad har ersättningsbassängen kostat totalt och varför var den inte med i 

simhallsutredningen?  
• Har projektet Nya Näckenbadet genererat några lärdomar? 
• Kommer projektet Nya Näckenbadet att utvärderas?  

Mitt svar är följande: 
Det gamla Näckenbadet byggdes först som utomhusbassäng 1970 och efter ett antal år 
byggde man en hall ovanpå bassängen. 2013 konstaterades att gamla Näckenbadet hade 
tjänat ut och var i för dåligt skick för att renoveras. Man tog då fram en simhallsutredning 
och kommunfullmäktige beslutade under 2015 att Nya Näckenbadet skulle byggas på 
samma plats som den gamla hallen. Samtidigt gavs uppdrag till fritidsnämnden att planera 
för en ny sportanläggning i Fisksätra, det som har blivit den populära multihallen. 
 
Näckenbadet stängde 2018 och en ny tillfällig ersättningshall sattes upp några hundra meter 
bort för att säkra möjligheten att simma under tiden den nya hallen byggdes. 
 
Kommunfullmäktige beslutade i januari 2018 om tomträttsavtal för den aktör som skulle 
bygga och äga den nya simhallen, men denne aktör backade senare under våren ur och 
kommunen gjorde därför ett omtag som innebar att kommunen skulle äga och bygga den 
nya simhallen själv. I december 2020 beslutade kommunen att upphandla 
byggentreprenaden och i december 2022 hade man fått alla nödvändiga tillstånd för att 
kunna börja bygga den nya simhallen. Nya Näckenbadet kommer att vara klar i slutet på 
våren 2026.  
 
2015 beviljade kommunfullmäktige 5 miljoner kronor för en förstudie om ny simhall och 
2019 20 miljoner för projektering. I Mål och budget 2021-2023 beviljades medel om 274 
miljoner kronor för simhallsbygget, vilket gjorde att den totala projektbudgeten blev 299 
miljoner kronor. I juni 2022 utökades investeringsramen med 40 miljoner kronor pga 
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kraftiga fördyringar av energi, byggmaterial och svårigheter med leveranser efter både 
pandemin och kriget i Ukraina och delvis nya standardkrav. I budgeten för 2026 tillfördes 
ytterligare 13 miljoner kronor pga ökade kostnader för bergvärmeanläggning och sanering.   
 
Är detta en rimlig kostnad? Det är väldigt mycket pengar, men inte mer än vad nya 
simhallar kostar i andra kommuner. Vi kommer att få en väldigt fin och funktionell ny 
simhall för pengarna. Min uppfattning är att det är värt pengarna, nackaborna kommer att 
ha glädje av simhallen i många år framöver.  
 
Sett i relation till andra idrottsanläggningar så är simhallar bland de dyrare, eftersom de 
kräver väldigt mycket teknik och måste hantera risker för fuktskador. Våra nya andra 
idrottsanläggningar har också kostat mycket pengar, ridanläggningen i Velamsund 165 
miljoner kronor och multihallen i Fisksätra 230 miljoner. Det är sammantaget ändå 
försvarbara kostnader. När Nacka växer har vi råd att satsa på en bredd av 
idrottsanläggningar runt om i kommunen.  
 
Ersättningsbassängen har hittills kostat 63 miljoner kronor.  
 
Projektet Nya Näckenbadet ska utvärderas, precis som andra större investeringsprojekt, och 
där kommer också att redovisas de erfarenheter och lärdomar som dragits av projektet.  
 
 
Mats Gerdau (M) 
Kommunstyrelsens ordförande 
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